

РЕЦЕНЗИЯ
на дополнительную профессиональную программу
повышения квалификации
«Организация практики обучающихся из числа лиц с инвалидностью и
ОВЗ», разработанную Пензиным С.В., старшим преподавателем
ГАУ ДПО Иркутской области «Региональный центр мониторинга и
развития профессионального образования»

Дополнительная профессиональная программа направлена на повышение квалификации мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций. Актуальность программы вызвана необходимостью создания в профессиональных образовательных организациях специальных условий для получения среднего профессионального образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, в том числе – в части организации практики обучающихся по профессиям и специальностям СПО.

Практическая значимость программы заключается в том, что мастера производственного обучения приобретают практический опыт применения нормативно-правовых актов для обеспечения образовательных потребностей инвалидов и лиц с ОВЗ; оценивания условий для прохождения практик обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, в том числе наличие специальных образовательных программ и методов обучения, специальных технических средств обучения, обеспечение доступа в здания образовательных организаций и другие условия.

Программа рассчитана на 24 часа и логически выстроена. Содержание программы включает темы: нормативно-правовые основы организации и проведения практики обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью; создание специальных условий для организации практики обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в ПОО; организация практики обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в ПОО с использованием инновационных технологий.

Также в программу включены практикумы, посвященные анализу локальных нормативных актов учреждения на предмет наличия в них описаний специальных условий для организации обучения инвалидов, а также оценке уровня доступности зданий и территорий для данной категории обучающихся. Содержание программы ориентированно на актуальную нормативно-правовую базу в области организации образовательного процесса по программам СПО для обучающихся с ОВЗ/инвалидностью. Все структурные части программы согласованы с ее целью и планируемыми результатами обучения.

Организация образовательного процесса по данной программе обеспечивается эффективными методическими приемами и разнообразными заданиями. Значительную часть программы составляет практические задания, что обеспечивает активную работу слушателей и эффективное формирование профессиональных компетенций.

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации соответствует современным подходам к разработке дополнительных профессиональных программ и может быть использована для повышения квалификации педагогических работников.

Рецензент

Ведущий научный сотрудник

Центра профессионального

образования и систем квалификаций

ФГАУ «Федеральный институт

развития образования», к.т.н.



И.С. Сергеев